Dreiklange
Ein Dreiklang besteht in seiner Grundstellung immer aus zwei Terzen (Terz = Abstand von
3 Stammtdnen), die entweder nacheinander oder zusammen erklingen kénnen, oder
anders gesagt, aus Grundton, Terz und Quinte der dazugehorigen Tonleiter.
Durdreiklang: Er besteht in der Grundstellung aus einer grof3en Terz (unten) und einer
kleinen Terz (oben). Er kann von jedem Ton aus gebildet werden.
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Ubung: Erstelle Durdreiklange:
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Molldreiklang: Er besteht in der Grundstellung aus einer kleinen Terz (unten) und einer
grof3en Terz (oben). Er kann ebenfalls von jedem Ton aus gebildet werden.
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Ubung: Erstelle Molldreiklange:
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Ubung: Erganze die Terzen durch Hinzufiigen des Grun  dtones bzw. der Quinte
1) zu Durdreiklangen
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2) zu Molldreiklangen
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Umkehrungen von Dreiklangen
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AulRerdem gibt es noch Ubermaliige Dreiklange , die aus zwei grof3en Terzen bestehen
(z. B. c-e-gis)
und verminderte Dreiklange , die aus zwei kleinen Terzen bestehen (z. B. c-es-ges)




